



**ДУМА
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
РЕШЕНИЕ**

28 ноября 2012 года

№75

с.Омутинское

**О назначении главы администрации
Омутинского муниципального района**

Рассмотрев представленные документы и материалы, решение конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации Омутинского муниципального района от 28 ноября 2012 года №2, в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Порядком проведения конкурса на замещение должности главы администрации Омутинского муниципального района, утвержденным решением Думы Омутинского муниципального района от 29 октября 2012 года №57, на основании статей 22, 27 Устава Омутинского муниципального района, Дума РЕШИЛА:

1. Назначить главой администрации Омутинского муниципального района **Воллерта Виктора Давыдовича**.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования.

Председатель Думы
Омутинского муниципального района **А.И. РЕЙЗИНГ**

**Уважаемые жители
Омутинского района!**

3 декабря ежегодно мы отмечаем Международный день инвалидов, как благородный повод привлечь внимание к проблемам живущих среди нас людей с ограниченными возможностями, как напоминание, что мы обязаны помогать и быть неравнодушными к судьбам тех, кто по каким-то причинам не может обойтись без постоянной поддержки.

Жизнь инвалида - сама по себе большой барьер, который вы преодолеваете ежедневно. Нужно бросить вызов судьбе, собрать воедино волю, крепость духа, жизненные силы, терпение, упорство - выстоять и победить. Главное - сохранить любовь к жизни, добро и красоту, опираясь на поддержку родных и близких, на понимание и помощь всех, кто, повинувшись чувству долга и велению собственного сердца, всегда готов встать рядом.

Желаем вам и вашим близким здоровья, оптимизма, стойкости духа, а всем нам - побольше душевной щедрости и милосердия, которые воплотились бы в конкретные дела!

Глава администрации
Омутинского муниципального района **В.Д. ВОЛЛЕРТ**

Дорогие друзья!

3 декабря мы отмечаем Международный день инвалидов, напоминающий нам о том, что общество обязано заботиться о тех, кто слаб, болен и немощен, нуждается в содействии и поддержке.

Очень важно, чтобы каждый человек, независимо от состояния здоровья, имел реальную возможность стать полноправным членом общества, получать знания и профессиональные навыки, заниматься физкультурой и спортом.

Призываю всех омутинцев к милосердию, чуткости и доброте, которые помогут людям с ограниченными физическими возможностями легче переносить тяготы и лишения. Пусть никто из них не останется обделенным нашим вниманием.

Видит Бог, что мы делаем все возможное в реальных условиях, чтобы инвалидам жилось легче. Мы всегда готовы подставить плечо в трудные минуты вашей жизни.

Желаю всем добра и мира, оптимизма и удачи.
Т.Ф. АПЦИАУРИ,
председатель Омутинской РОО ВОИ

Подписка-2013

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Сельский вестник» на 1-е полугодие 2013 года. Оформить ее вы можете во всех отделениях Почта России.

Подписная цена на газету на 6 месяцев - 246 руб. 36 коп., на 3 месяца - 123 руб. 18 коп., на 1 месяц - 41 руб. 06 коп. Подписной индекс газеты «Сельский вестник» - 54345.

Для тех, кто газету получает в редакции, подписная цена на полугодие - 175 руб. 20 коп.

Состоялось очередное заседание Думы Омутинского муниципального района. Первым в повестке дня значился вопрос: избрание главы Омутинского муниципального района. Конкурсная комиссия, в составе которой были представители областных структур власти (заместитель председателя Тюменской областной Думы А.В.Артюхов, заместитель председателя комитета по аграрным вопросам, депутат В.А.Ковин, советник вице-губернатора Г.В.Красноперов) и омутинские депутаты, рассмотрела поданные заявления на замещение должности главы района.

Перед собравшимися выступил А.В.Артюхов. Председатель конкурсной комиссии довел до сведения депутатского корпуса, что поданы два заявления. Оба претендента - действующий глава района Виктор Давыдович Воллерт и первый заместитель главы района Александр Викторович Робканов - представили пакеты документов в соответствии с действующим законодательством и рекомендованы комиссией для рассмотрения районной Думой.

Председатель Думы А.И.Рейзинг предложил претендентам выступить в алфавитном порядке.

В.Д.Воллерт сказал, что в чем-то ему проще выступать, как действующему главе, в чем-то сложнее. Есть подвижки в решении множества вопросов. Гарантом стабильности развития района являются 14 целевых районных программ по различным направлениям и недавно сформированная программа социально-экономического развития района до 2022 года. В чем-то сложнее: есть моменты, где можно было что-то сделать более продуктивно.

1 сентября 2013 года (так обещает подрядная организация) примет учеников новая школа в Вагае, началось строительство школы в с.Омутинское. В целом на предстоящие годы планируется, что будут работать 14 инвестиционных проектов на общую сумму 1 миллиард 400 миллионов рублей.

Депутаты задали действующему главе вопросы: к примеру, о прекращении строительной деятельности, реорганизации ЖКХ, причину не полного освоения бюджетных средств спросил депутат Б.В.Абросимов.

Реорганизация была делом предрешенным: у коммунальщиков накопились долги по уплате хозяйственным структурам (энергетикам), по уплате налогов. Сейчас ведется работа по упорядочению деятельности предприятия. В отопительный сезон район вошел вовремя, все идет без эксцессов, проплачены долговые обязательства. Объемы строительных работ ОАО «Омутинскгазпромдортстрой» предлагались.

Секретарь местного отделения КП РФ Г.Ф.Никитин довел до сведения Думы решение партийного пленума о поддержке коммунистами кандидатуры В.Д.Воллерта.

Депутат О.С.Муравьев сказал, что хотя принимать решение сложно (оба кандидата достойны, чтобы доверить им ответственное дело), поддержал коллегу-партийца Г.Ф.Никитина и призвал главой района избрать В.Д.Воллерта.

Глава администрации Омутинского сельского поселения

◆ РАЙОННАЯ ДУМА:
РЕШЕНИЯ ПРИНИМАЮТ ДЕПУТАТЫ

Главой района избран Виктор Воллерт



А.В.Артюхов, А.И.Рейзинг, В.Д.Воллерт



Идет заседание Думы Омутинского муниципального района

Н.Р.Нестеров напомнил собравшимся о Послании Губернатора В.В.Якушева, о том, что Омутинский район был назван в числе динамично развивающихся. Дается это непросто, «кто работает, тот знает» - подчеркнул Николай Романович. И также призвал депутатов поддержать кандидатуру Виктора Давыдовича.

А.В.Артюхов проинформировал Думу, что конкурсная комиссия работала в одиннадцати районах юга региона, смена руководства произошла в пяти муниципальных образованиях юга области, а Виктор Давыдович - опытный, сформировавшийся управленец.

А.И.Рейзинг зачитал письмо-обращение Губернатора Тюменской области, в котором Владимир Владимирович высоко оценивает работу В.Д.Воллерта и просит депутатов районной Думы поддержать эту кандидатуру при голосовании.

А.В.Робканов коротко рассказал, каким он видит свое потенциальное пребывание в должности главы района: знание проблем территории, шестнадцатилетний опыт работы в администрации, опыт работы в отрасли АПК.

В итоге абсолютным большинством голосов (при одном воздержавшемся, депутат Б.В.Абросимов) депутаты избрали главой Омутинского муниципального района Виктора Давыдовича Воллерта.

Присоединяемся к прозвучавшим в зале поздравлениям и

желаем Виктору Давыдовичу успешной, плодотворной работы на предстоящие пять лет.

В.Д.Воллерт поблагодарил всех за оказанное доверие и заверил, что будет работать на благо Омутинского района, его жителей.

Принят бюджет района на 2013 год

Глава района поздравил всех с принятием самого важного документа, по которому мы будем жить в будущем - бюджетом на 2013 год.

Принята к сведению информация об итогах социально-экономического развития района за 9 месяцев текущего года, с докладом выступила начальник отдела экономики и прогнозирования Н.М.Гебель.

Дума приняла бюджет района на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов. Доходная часть составляет сумму 534 миллиона 509 тысяч рублей. Расходная - 548 миллионов 589 тысяч рублей. Об этом депутаты проинформировала начальник финансово-казначейского управления по Омутинскому району Т.Н.Зубарева. Столь важный вопрос был решен в рабочем порядке, без дебатов. Вновь избранный глава призвал проникнуться важностью момента: бюджет принят своевременно, позволяет решить в предстоящем году множество важных экономических и социальных вопросов.

Депутаты рассмотрели другие вопросы, по каждому принято соответствующее решение.

В. ВАСИЛЬЕВА
Фото А. САУТИЕВА

◆ ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

История жизни Варвары Аксеновой



В.Я.Аксенова

Сколько помнит себя Варвара Яковлевна Аксенова, жизнь ее связана с Б-Краснояр. Здесь она родилась, здесь началась ее трудовая деятельность, сюда она вернулась после того, как ее комиссовали по ранению с фронта. Из совхоза, расположенного на этой территории, ее со всеми почестями проводили на заслуженный отдых. За 90 лет, которые прожила Варвара Яковлевна, она многое повидала и много пережила. Какие-то душевные раны зарубцевались, какие-то кровоточат и сейчас.

В семье она второй ребенок. Первая Леночка была на три года старше. Потом появились братья Василий, Лев, Петр. Каждый был желанным. До сих пор Варвара Яковлевна помнит умелые руки отца Якова Ивановича. Основным местом его работы была совхозная кузница. Но кроме того, что он слыл отменным кузнецом, мог сделать столы, табуретки, паял, лудил. И всегда упокаивал свою жену Марью:

- Ничего, мать, всех прокормим.

А Марья Ефимовна, даже имея на руках пятерых детей, работала в совхозе телятницей, дояркой. Старшие присматривали за младшими. Хотя можно представить, как этот присмотр осуществлялся, если тебе десять, а в люльке только что родившийся брат. Побегать каждому хотелось. И в школу почему-то отдавали позднее. Четыре класса Варвара окончила, когда ей исполнилось уже пятнадцать лет.

- В 1937 году я уже всю работала, - вспоминает Варвара Яковлевна. - Тогда в Б-Краснояре было три колхоза. Я была членом колхоза «Новая жизнь». Все пришлось делать.

Она сортировала зерно, отгребали его с такими же девчонками от молотилки, ходила с лопатой на снегозадержание. Худенькая, невысокого роста, ни от какой работы не отказывалась.

Мирную жизнь нарушила война. Начались лесозаготовки. Варвара Яковлевна была в числе тех, кого отправили валить лес.

- В лесу пробыли целую зиму, - рассказывает она. - Жили в бараках, сколоченных из горбыля.

Слева и справа - двухъярусные нары. Бывало лежим, а снег сыплется на нас. Но в каждом бараке стояли железные печки.

В 1943 году Варвару Яковлевну призвали в трудовую бригаду, на Омский военный завод, который выпускал танки. Заготавливали для завода лес в деревне Пиньгиной. Пилили его двуручными пилами. Обрубали сами сучки, грузили лес в железнодорожные вагоны тоже сами. Никто не жаловался на судьбу и тяжелую работу. А в октябре Варвару Яковлевну призвали на фронт. Вначале курсы старших поваров в Омске.

- Учили, как настоящих солдат, - вспоминает Варвара Яковлевна. - Маршировали на плацу, разбирали-собирали винтовку, стреляли из пулемета. В Новый год были уже в Боровичах, где шло формирование, кто в какую часть попадет.

Варвара Яковлевна Аксенова попала в 195-й отдельный истребительный противотанковый дивизион 108-й мотострелковой дивизии.

Их трое поваров. Походная кухня. Прицеп, на котором три котла. Суп, второе, чай - это обязательно. Варили, как правило, ночью, потому что днем шли бомбежки и бесконечные перестрелки.

И к моему удивлению Варвара Яковлевна начинает читать наизусть большое стихотворение о войне, которое заканчивает следующими словами:

*Только ночью стрельба затихает,
И вспомнишь про родные края.
А в жилах кровь застывает,
И на глаза навернется слеза.*

Что может хранить человеческая память! Через года она несет важные даты, стихи и песни. И помнит их, когда тебе 90 лет!

Походная кухня четко двигалась за солдатами. И три юные девчонки старались как можно лучше накормить их. А когда это из-за обстрелов не удавалось, те обходились сухим пайком. Варвара Яковлевна не скрывает, что было страшно. Иной раз снаряды рвались совсем рядом. Ни для кого не было легких фронтовых дорог...

1944 год. Идут ожесточенные бои за Псков. Метр за метром советские солдаты очищают город от врага. И именно на Псковщине нашу землячку настигла вражеская пуля. Серьезное ранение в ногу. Рана была размером 20 на 10 сантиметров. Медсанбат в 25 километрах от передовой. Два солдата сопровождали лошадь, в седле которой сидела истекающая кровью Варя. Один вел под узцы животное, второй держал девушку, чтобы та не выпала из седла. Три с половиной месяца пролежала она в госпитале. Там ей и вручили медаль «За боевые заслуги». После ранения Варвару Яковлевну комиссовали, и День Победы она встречала уже дома, несмотря на покалеченную ногу, в рабочем строю.

За свою долгую трудовую деятельность в совхозе Варваре Яковлевне пришлось осваивать разные профессии. Она была колхозной учетщицей, работала в полеводческой бригаде, успешно справлялась с обязанностями лаборанта на совхозном молочном заводе, на пилораме принимала и отпускала пиломатериал.

- Тогда много строили, сидеть некогда было.

А в свободное от работы время вела нехитрое домашнее хозяйство и вязала.

- Любила крючком вязать. Вот это вязала для простыни к кровати. К подушкам, чтобы все красиво было, - рассказывает и показывает Варвара Яковлевна. - Салфетки, покрывала, с удовольствием шила и перешивала.

Многое хранит до сегодняшнего дня. Как память о своей молодости и своих увлечениях. Удивительно то, что и сейчас, в свои 90 лет, Варвара Яковлевна стремится многое делать самостоятельно, несмотря на то, что к ней ежедневно приходит и помогает племянница Любовь Марковна Пелевина.

- Лук нынче садили, огурцы, разные овощи, - рассказывает Любовь Марковна. - Она сама поливала, полола. В доме прибирается.

Не ленится приготовить себе обед и ужин, постряпать блины, но иногда подводит больная нога. Сегодня Варвара Яковлевна бережно хранит шерстяную кофточку, к которой приколоты награды. Вот медаль Георгий Жуков, это - медаль «Ветеран труда», множество юбилейных медалей. А на самом видном месте орден Отечественной войны I степени. Жизненные дороги были разными, но все эти награды говорят о том, что они пройдены достойно.

Г. БОГАТОВА

Снимок военных лет, из семейного альбома

◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

ЛПХ - весомая добавка к районному молоку

Наряду с общественными хозяйствами, личные подворья жителей Омутинского района играют немаловажную роль в дополнительной поставке молока на предприятия переработки. В целом за 10 месяцев текущего года ЛПХ сдали на Ситниковский молочный завод 887,3 тонны молока. Лучшими сдатчиками по итогам работы этого года, занявшие призовые места, признаны: А.Р.Щегербаев, представитель Журавлевского сельского поселения, Н.В.Усик, житель того же поселения, и Ю.А.Пинигин - сдатчик из Ситниковского сельского поселения. С этих наиболее круп-

ных подворий нашего района на предприятие переработки отправлено более двухсот тонн молока, или 27 процентов от общего объема его реализации. Кроме вышеназванных передовиков также отмечены сдатчики и мелкие хозяйства - О.Н.Яковлев с Вагайской сельской территории и Н.В.Мельникова из Омутинского сельского поселения. Все эти люди были удостоены наград и внимания на празднике аграриев района. Поздравляем их с победой и желаем дальнейших трудовых успехов в их нелегком труде!

Г. АМБРОСЕНКО

◆ АКТУАЛЬНО

Земельный участок бесплатно

В редакцию приходят письма и поступают звонки с просьбой разъяснить некоторые пункты Закона Тюменской области №64 «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей». Есть официальный сайт www.admtymen.ru в рубрике «горячие темы», где можно ознакомиться с информацией и уже с готовыми вопросами обращаться в органы власти. А сегодня мы предлагаем вам интервью с начальником управления по разграничению государственной собственности на землю и взаимодействию с муниципальными образованияами департамента имущественных отношений Тюменской области Г.Т.Галиуллыной по данной теме.

Можно ли получить земельный участок бесплатно, если члены семьи зарегистрированы по разным адресам, но фактически проживают совместно?

Семья может претендовать на получение земельного участка бесплатно, если дети не достигли 18 лет. Но вам нужно либо зарегистрироваться всем по одному адресу, либо предоставить документ (это может быть решение суда), подтверждающий совместное проживание семьи по одному адресу.

Давайте уточним, кто имеет право на бесплатное получение земельного участка?

Право на бесплатное получение земельного участка имеют граждане, находящиеся в зарегистрированном браке (либо один гражданин РФ), которые имеют трех и более детей - граждан РФ в возрасте до 18 лет, проживающих совместно с родителями. Многодетная семья должна проживать в Тюменской области не менее 5 лет, предшествующих дню подачи заявления.

Служит ли основанием для отказа в предоставлении земельного участка отсутствие гражданства РФ у одного из супругов?

Рассмотрим 2 варианта:
1-й, если граждане состоят в зарегистрированном браке, то в законе действительно указано, что оба родителя должны быть гражданами РФ;

2-й, если брак не зарегистрирован, то можно говорить о неполной семье, в которой один родитель и трое детей - такая семья имеет право на получение земельного участка.

Имеет ли значение, дети все свои или приемные?

Это значения не имеет. В данном случае это могут быть как родители, так и усыновители, также дети могут быть усыновленные, пасынки и падчери-

цы. Рождение по крови не обязательно.

Мы молодая семья и у нас 5 детей. Имеем 1 участок в собственности и 1 участок в аренде в муниципальном районе. Имеем ли право на получение еще одного участка бесплатно как многодетная семья?

Вы имеете право на получение земельного участка. Наличие недвижимости не имеет значения. Единственное ограничение в соответствии с Законом Тюменской области №64, о котором мы сегодня говорим, состоит в том, что если вы уже в рамках данного закона получили участок, тогда права получить еще один участок вы не имеете.

Вы должны обратиться в администрацию Омутинского муниципального района при условии соблюдения остальных требований.

Я отец пятерых детей. Могу ли я получить земельный участок в последствии продать его в целях приобретения необходимой для моей семьи машины?

Вы можете получить земельный участок бесплатно, если проживаете не менее 5 лет в Тюменской области, дети не достигли 18 лет и проживают совместно с вами. Земельный участок предоставляется в общую долевую собственность всех членов семьи. Несовершеннолетние дети также получают свидетельства о праве собственности на земельный участок.

Вы, конечно, сможете продать впоследствии участок, но только с соответствующего разрешения органа опеки и попечительства, то есть при условии, что не будут ухудшаться жилищные условия детей.

Сколько семей потенциально претендуют на получение земельного участка в Тюменской области?

С момента принятия Закона Тюменской области №64 (октябрь 2011 года) по 03.10.2012 в Тюменской области в 26 муниципальных образованиях по результатам проверок документов приняты решения о постановке на учет 4887 семей.

И в качестве итога, еще раз обозначим, где можно получить информацию о бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям?

Информацию можно получить в Департаменте имущественных отношений Тюменской области по адресу: г.Тюмень, ул.Водопроводная, 12 в Центре оформления прав на земельные участки «Одно окно» с понедельника по четверг с 9-00 до 13-00.

Телефон для справок (3452) 63-14-74.

Беседовала Г. БОГАТОВА

◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

Единый день профилактики

В соответствии с распоряжением начальника УМВД Российской Федерации по Тюменской области генерал-майора полиции М.В.Корнеева от 7.11.12 года «Об организации и проведении в Тюменской области Единого дня профилактики правонарушений», на территории Омутинского муниципального рай-

она проведение мероприятия запланировано на 5 декабря 2012 года.

Целью его проведения является своевременное выявление причин и условий, способствующих совершению преступлений и административных правонарушений, повышение уровня профилактических мероприятий на основе взаимодействия с

органами исполнительной власти и органами местного самоуправления, государственными органами, организациями и общественными объединениями.

Личный состав МО МВД России «Омутинский», по информации штаба, планирует провести мероприятия по профилактике рецидивной преступности, розыску без вести пропавших граждан, рейды, оперативно-профилактические операции.

◆ ОМУТИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ №1 75 ЛЕТ

Пусть завтра будет лучше, чем вчера

*Наша школа - это храм науки,
Дом уюта, светлый огонек,
Добрые учительские руки,
Первый и последний наш звонок.*



Учитель русского языка и литературы **Нина Валентиновна Абросимова** на педсовете



Учитель физики **Тамара Ивановна Герасимова** во время урока

Омутинская средняя общеобразовательная школа №1... Для педагогов старшего поколения она и останется - нашей. А 5 декабря на палубе этого большого корабля соберутся его хозяева, выпускники, уплывшие из детства во взрослую жизнь, педагоги, родители, представители общественности, чтобы поздравить родную школу с юбилеем.

*75 лет быстро промчались,
пролетели,
Своих детей уже ведут
выпускники.*

*Школа готова любого принять
И прочные знания каждому дать!*

За 75 лет нашу школу окончили более 6 тысяч человек. Сколько талантливых ребят стали врачами, инженерами, юристами, экономистами, педагога-

ми. Сколько учителей, получив дипломы, вернулись в родную школу. Вот некоторые из них: Е.С.Ефремова, Л.О.Ванаг, И.А.Ванаг, А.И.Карелкина, Т.Я.Путинцева, Т.Н.Григорьева, Т.И.Герасимова, В.И.Шешенина, И.А.Замятина, А.И.Нохрина, Т.А.Нохрина, Е.В.Боровинская, И.Б.Молодых, В.И.Катаева и т.д.

В июне 1939 года в школе впервые прозвучал прощальный школьный вальс, первые выпускники получили аттестаты о среднем образовании (директор Н.Г.Штангей). С тех пор прошло 75 лет. За эти долгие годы существования школа много раз меняла место нахождения, руководителей, но неизменно выполняла свое главное назначение - успешно вела учеников по дороге знаний. Старожилы - педагоги, родители и учащиеся еще помнят, что первым директором школы был Николай Григорьевич Штангей, затем Серафим Потапович Смирнов, Александр Прохорович Попов, Иннокентий Петрович Ведров, Николай Михайлович Казаринов, Екатерина Степановна Копытова, Петр Михайлович Неборский, Иван Николаевич Шумайлов, Люсьена Васильевна Пермина, Григорий Иванович Аksenov, Екатерина Николаевна Устюгова, Афанасий Михайлович Чепля, Владимир Яковлевич Ефимов. И 11 лет возглавляет коллектив выпускница школы Елена Владимировна Казаринова. Много лет душой педагогов были завучи по учебно-воспитательной работе А.Н.Коновалова и В.Т.Казаринова.

Каждый из них внес свой вклад в становление и развитие школьных традиций, совершенствование образования в районе.

В далекие 70-е годы большой популярностью и любовью пользовался ансамбль песни и пляски под руководством Ирины Борисовны Осолковой. Аккомпанировал Николай Михайлович Казаринов. Руководитель хора - Александр Васильевич Сосновцев. Ансамбль многократно выступал на областной сцене, в соседних районах. Количество танцоров доходило до ста. Дипломы, грамоты, звания лауреатов, дипломантов - вот результат их упорного труда. Гордостью школы и района была производственная бригада. Инициатор и создатель ее - Иннокентий Петрович Ведров, директор школы. На базе сортоучастка, расположенного в д.Кашевская, а затем на полях совхоза «Прогресс» площадью в 60 га, работали учащиеся трудового лагеря «Ровесник». В лагере было построено пять жилых домиков, оборудована столовая, радиоузел, был свой электрический генератор, имелась вся сельскохозяйственная техника. Выращивали пшеницу разных сортов, морковь, картофель. За полученные высокие показатели бригада была удостоена чести представлять район на ВДНХ. Был когда-то в школе даже духовой оркестр и отличный драматический кружок, руководила которым Тамара Ефимовна Васильева, учитель литературы. Не сотрутся в памяти ветеранов и выпускников новогодние вечера, конкурсы, туристические походы, пионерские сборы, комсомольские собрания, работа тимуровских отрядов, игровые десанты по сбору металлолома и макулатуры, уборка классных комнат, картофеля на полях района, выпускные классы и общешкольные концерты, спортивные праздники, туристические поездки по стране. Стимул к выполнению внеклассной работы поддерживали соревнования между октябрятскими звездоч-

ками, пионерскими отрядами, комсомольскими группами. Лучшим - билеты в кино или театр. Носим мы в памяти и удивительные тематические школьные вечера, которые готовили сами учащиеся старших классов поочередно. Традиционными были предметные вечера: астрономический, химический, географический, литературный. Никогда не забудем то время, когда мы, педагоги школы, совместно с директором Л.В.Перминой и учащимися оформляли школьные коридоры, предметные кабинеты. В рекреациях родились залы боевой и трудовой славы, октябрятский, пионерский, комсомольский залы, где проводились рабочие и торжественные встречи, линейки. А вечерами (школа долгое время занималась в две смены) - педсоветы, профсоюзные и торжественные собрания, политическая учеба. Изучали даже труды Анжи Дюринга! А директор П.М.Неборский строго следил за посещаемостью политкружка. Вместе со школьниками участвовали в смотрах художественной самодеятельности. Старались внедрять новинки в работу. Помнится, как пригостили и показали коллективу первую светогазету в честь очередного юбилея. Благодаря работе профсоюзного комитета школы устраивался семейный отдых педагогов на природе, праздничные вечера, поездки в город.

Вот так учили, учились друг у друга, трудились и отдыхали. Все вместе. Дружной школьной семьей.

Не все годы, отданные школе, останутся в памяти. Но сохранилась вера в то, что тот человек, который когда-то первый раз встретил детей, одетых в новенькую, с иголки, школьную форму, с цветами в руках, который помог сохранить память о детстве, кто согрел их своей заботой, помог в трудную минуту, был рядом в часы досуга - останется дорог людям навсегда. С праздником, любимая школа! Я желаю всем без исключения крепкого здоровья, радости, добра. Больше оптимизма и терпения, пусть завтра будет лучше, чем вчера!

Н. АБРОСИМОВА

Снимки из школьного музея



Павел Иванович Гаев, учитель труда, и Лидия Дмитриевна Бахарева, учитель математики, на смотре художественной самодеятельности



На смотре военно-патриотической песни. В центре - директор школы Владимир Яковлевич Ефимов

◆ 01 СООБЩАЕТ

Осторожно! Пиротехника!

В преддверии новогодних праздников - с начала декабря сотрудниками противопожарной службы будут проводиться многочисленные рейды по торговым точкам, где реализуются пиротехнические изделия. В эти дни резко возрастает количество людей, получающих травмы, связанные с использованием пиротехники, поэтому покупатели должны проявлять особую бдительность при выборе и покупке петард и всевозможных праздничных салютов.

Сотрудники 26 отряда федеральной противопожарной службы напоминают жителям Омутинского района, что приобретенная несертифицированная пиротехническая продукция может причинить вред здоровью и имуществу. Не стоит покупать пиротехнические изделия с лотков на улице.

Приобретая фейерверки, необходимо обращать внимание на этикетку, которая должна содержать аннотацию и инструкцию по примене-

нию на русском языке. В ней указываются:

- информация об изготовителе;
- дата изготовления;
- номер партии и срок годности;
- класс опасности, ограничения по условиям обращения;
- способы безопасной подготовки, запуска и утилизации;
- меры по предотвращению загораний пиротехнического изделия и пожаров от них;

- срок годности или гарантийный срок и дата изготовления;

- предупреждения об опасности пиротехнического изделия;
- информационные элементы производителя;
- информация о сертификации и другие сведения, обусловленные спецификой пиротехнической продукции.

Напоминаем, не допускайте использование пиротехники детьми без присмотра взрослых!

Н. ДЕМИДОВА,
инспектор по основной деятельности ФГКУ «26 ОФПС по Тюменской области»

◆ МОЯ РОДОСЛОВНАЯ С юбилеем, любимый дедушка!

Любой человек рано или поздно задается вопросом: зачем он на земле? И хоть ответ для всего человечества один, добираться до него каждому поколению приходится по-своему. В нашей стране для очень многих людей дорогой к пониманию смысла жизни стал труд на благо Родины.

В Омутинском районе в деревне Чуркино родился и провел детство мой дедушка - Фирс Михайлович Муравьев.

Мне очень хочется рассказать о нем, потому что всю свою жизнь он трудился честно, упорно, не жалея сил. При этом был примерным семьянином, хорошим отцом и прекрасным человеком. Дедушка родился 28 ноября 1932 года в крестьянской семье. Его отец, Михаил Александрович Муравьев, участник Великой Отечественной войны, работал в колхозе плотником, погиб в 1941 году. Мать Мария Андреевна работала в колхозе. Она взяла на себя все заботы о семье в страшные годы войны, воспитывала троих детей: Фирса, Николая и Василия. Несмотря на все тяготы жизни, Мария Андреевна вырастила настоящих тружеников села. С ранних лет братья работали в колхозе. С 1943 по 1949 год, когда деду еще не было 12 лет, он работал в колхозе «Броневик». В 1949г. его отправили учиться в г.Ишим на фабрично-заводское обучение - ФЗО. После этого он перешел в Железнодорожное училище, где проучился два года. После училища его оставили работать в депо в г.Ишим. Затем призвали в армию. Служил он в г.Дербенте, затем в г.Баку. После трех лет в рядах армии - демобилизовался. Приехав в Омутинку, устроился шофером в автохозяйство. Главный инженер автохозяйства Петр Александрович Шулепов предложил поехать в г.Тюмень на курсы аккумуляторщиков. Впоследствии с этой востребованной специальностью дед в разные годы трудился в совхозе «Прогресс», транспортной конторе облпотребсоюза, авторемзаводе. За плечами у него 20 лет «вредного» стажа. Сейчас он находится на заслуженном отдыхе. Дедушка - ветеран Великой Отечественной войны, инвалид 2-й группы. В ноябре ему исполнилось восемьдесят лет. В свои преклонные годы он окружен любовью и душевной заботой дочери - Татьяны Фирсовны Апциаури и троих внуков. Даже на заслуженном отдыхе дед не сидит без дела. Он работает на огороде, содержит в чистоте квартиру. Заботит пенсионера и порядок во дворе. Дедушка принимает активное участие в обустройстве всего многоквартирного дома, хлопочет о ремонте крыши, подъезда и решении других житейских вопросов. Соседи нередко обращаются к нему за советом. Мы гордимся своим дедушкой!

Внучка Лейла, ученица 9а класса СОШ №1

Сообщение

Администрация Омутинского муниципального района сообщает о том, что открытый аукцион №7А-2012 по лоту №1 отменен распоряжением администрации Омутинского муниципального района №1375-р от 06.11.2012.